

生活上有靠头 政治上有奔头

# 商水大学生村干部服务农村劲头十足

**本报讯** “还未到11月底,组织部就把工资打到了卡上,俺还免费参加了创业技能培训,现在俺完全没有顾虑了,喜欢上了这个岗位,俺要大力引导群众发展特色经济。”11月8日,商水县城关乡大学生村干部刘海龙在向群众宣传计生政策时满怀信心地说。

商水县高度重视大学生村干部锻炼与成长,根据大学生村干部的学历专长和聪明才智,合理选配大学生到村任职,并多方面关心照顾大学生村干部,让大学生村干部工作上有信心、事业上有奔头,从而激发大学生村干部扎根基层、服务“三农”、干事创业、争创一流的工作积极性。

生活上关心照顾。该县从县财政拿出专门资金,为大学生村干部购买被褥、炊具等生活用品,各乡镇也积极为大学生村干部生活上提供便利,解决大学生吃、住、行等问题,帮助大学生村干部安“新家”。

工作上帮带引领。一方面,该县

运用宣传引路的方法,充分利用《大学生村干部交流》和广播、电视、网络等媒体,宣传报道涌现出的先进典型和先进事迹,营造良好的舆论氛围;一方面派出经验丰富的老党员、老干部与大学生村干部结成帮带对子,让大学生村干部大胆向党、管村务,并向大学生村干部传授解决处理问题的方法和技巧及带领群众致富的本领。

待遇上高看厚爱。在经济待遇上,该县为大学生村干部办理了工

资卡,提前足额发放工资,让大学生村干部生活上无忧;为保证成绩突出的大学生村干部政治上得进步,该县建立了激励机制,优先发展大学生村干部为党员,并引导大学生村干部参加村“两委”换届选举。在去年的换届选举中,该县共有116名大学生村干部被高票选进村“两委”班子。

创业上扶持服务。该县制定了大学生村干部创业资金、技术、场地等方面一系列优惠政策,帮助大

学生村干部制定创业计划,免费对大学生村干部进行了创业技能培训,并向其提供5万元以下的贴息贷款,引导大学生村干部创建农村经济合作组织、高效农业示范园和近郊加工企业。目前,该县24名大学生村干部共投资1000多万元,创办了24个各类经济实体和农民种养合作社,安排农村剩余劳动力700多人,年创效益40多万元,取得了良好的经济效益和社会效益。

(吕耀光 李玉东 魏红)



日前,郸城县天豫经贸有限公司主打产品——精制红薯淀粉、粉丝等耐储存食品正在生产中。该公司是我省最大的红薯综合生产加工基地,产品销售国内100多个大中城市,以质量过硬赢得了客户的好评。(记者 沈湛 摄)



商水县舒庄乡充分利用当地玉米芯资源丰富的优势,积极引导当地农民发展食用菌生产,在免费培训技术、免费提供菌种的情况下,全乡建成了食用菌生产基地。(乔连军 摄)

## 周口市“三皇”文化研究促进会成立

**本报讯** (记者 王艳)11月15日上午,周口市“三皇”文化研究促进会成立大会暨第一届会员大会召开。市人大常委会副主任张宁萍、副市长李绍彬和老领导白明宽出席会议。

会议审议通过了周口市“三皇”文化研究促进会章程,选举出周口市“三皇”文化研究促进会第一届理事会理事、会长、副会长、秘书长和副秘书长。白明宽当选会长。

李绍彬在会上致词。他说,“三皇”文化研究促进会的成立,为有组织、有计划地深入开展“三皇”文化研究、促进、推广、传承工作搭建了平台,提供了基础,奠定了基石。我们相信,在主管部门的领导下,在社会各界朋友的关心、帮助、支

持下,“三皇”文化研究促进会这颗幼苗一定会茁壮成长,焕发出勃勃生机。希望“三皇”文化研究促进会立足周口,面向全国,加强对“三皇”文化的研究、传承和弘扬,促进文化交流,提高周口的知名度、美誉度,努力实现文化资源大市向文化强市的转变,实现我市文化的大发展、大繁荣,为构建和谐社会、加快周口追赶跨越发展做出应有的贡献。

白明宽表示,“三皇”文化研究促进会将进一步提高对“三皇”文化研究的认识,明确研究会的宗旨;不断整合、壮大队伍,努力加强“三皇”文化研究;开展“三皇”文化的宣传和普及,弘扬优秀传统文化;加强“三皇”文化交流,促进“四个文明”建设。

## 李绍彬冒雪到市中心医院察看

**本报讯** 11月12日,一场来势凶猛的大雪覆盖全市,造成道路不通、大面积停电等灾害性事故。副市长李绍彬来到市中心医院了解情况。他要求一定保持稳定,保障正常的医疗秩序,让群众安心治疗。同时,他还向一线值班的医务人员表示亲切慰问。市中心医院院长刘炯陪同李绍彬察看了新病房大楼病区。李绍彬一边察看医院工作秩序,一边听取工作汇报。

先保障医院电路优先开通,并调拨一台发电机,增加医院电力,确保患者的生命安全。

在察看病房时,李绍彬看望了正在治疗的住院患者,询问相关情况,解释停电原因,敬请患者谅解。在护士站,他同坚守工作岗位的护士一一握手,在医生办公室察看了医生工作情况,并向一线的工作人员表示真挚的问候。同时,他对院领导班子认真负责的态度,给予了高度评价。

李绍彬指出,市中心医院反应迅速、组织得力、成效显著,这说明院领导班子是特别能战斗的班子、团结的班子、务实的班子,体现了以人为本的服务意识,是真心实意创建惠民品牌的医院。他指出,当前务必保持好稳定的局面,继续保持良好的工作状态,充分发挥“医院精神”,打好这一仗,把自然灾害影响降到最低,为全市人民的身体健康保驾护航。

(陈赫)

## 第三届“周口市杰出(优秀)青年卫士”评选活动

### 公众投票正式启动

**本报讯** (记者 宋攀)备受人们关注的第三届“周口市杰出(优秀)青年卫士”评选活动公众投票阶段今日正式启动,投票采取明信片、手机短信、网络投票三种方式进行。

近年来,我市政法、工商、税务、财政、银监、卫生、环保等部门涌现了一大批优秀青年和优秀青少年维权岗创建单位,他们在维护社会稳定、严厉打击违法犯罪、整顿和规范市场经济秩序、加强社会治安综合治理、见义勇为、维护青少年合法权益、预防和减少青少年违法犯罪方面做出了突出贡献,为树立和表彰先进典型,大力弘扬社会正气,激励广大青年爱岗敬业、忠于职守、积极维护社会稳定,保障我市各项事业蓬勃发展,团市委、市综治办、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局等23家单位联合开展了评选活动。活动自10月20日开始以来,周口日报开辟专栏宣传候选人事迹,周口电视台推出了系列节目,周口人民广播电台也陆续跟踪报道,在社会上产生了广泛影响。日前,经过公开推荐和资格审查,84名青年卫士候选人和24个优秀青少年维权岗创建单位被确定为第三届“周口市杰出(优秀)青年卫士和优秀青少年维

权岗候选人(单位)”。为进一步接受社会各界和人民群众的监督,提高社会公众的参与度,经评选活动组委会研究,杰出(优秀)青年卫士的候选人自即日起接受社会各界公众的投票,投票结果将作为当选“周口市杰出(优秀)青年卫士”的重要依据。

社会各界可通过《周口日报》和周口青年网了解候选人的事迹,并通过以下三种方式参与投票。

**明信片:**本次评选活动所有候选人基本情况均印制在专用明信片上,公众参与投票时,请将对应姓名栏内的方格涂黑,专用明信片即日起在周口各邮政网点发行。

**手机短信:**周口移动、周口联通发送“候选人姓名”到106618583516;电信用户发送“候选人姓名”到106218583516,每个手机号码限投30票。

**网络投票:**点击“中华龙都网”“青年卫士候选人栏”,按照网络提示进行投票。评委会办公室咨询电话:8219506。

据悉,接受明信片投票的截止日期为2009年11月26日(以邮戳为准),手机短信和网络投票从2009年11月16日至20日。评委会办公室咨询电话:8219506。

## 关注富民 服务“三农”

### 周口中食富民牧业有限公司成为非公有制经济组织深入学习实践科学发展观试点单位

周口中食富民牧业有限公司作为非公有制经济组织深入学习实践科学发展观试点单位,9月底正式拉开帷幕。根据市委《周口市第三批开展深入学习实践科学发展观活动工作方案》和《周口市非公有制经济组织和新社会组织深入学习实践科学发展观活动的实施方案》精神,按照学习实践活动领导小组《工

作方案》安排,整个活动时间6个月,其中,集中活动不少于4个月,分为学习调研、分析检查、整改落实三个阶段。

10月2日,公司成立了以党支部书记、董事长徐俊俊为组长,总经理、副总经理为副组长,下属企业主要负责人为成员的学习实践活动领导小组,制订了学习调研阶段工

作方案,召开了由公司全体人员、企业主要负责同志参加的动员会,会上徐俊俊同志对全体党员、职工参加本次学习实践活动提出了总体要求:充分认识开展深入学习实践科

学发展观活动的重大意义,切实增强自觉性和坚定性。他指出,学习实践活动,是全面贯彻落实科学发展观、推动经济社会又好又快发展的迫切需要,是破解发展难题、加快追赶跨越的重要契机,是转变工作作风、提升科学发展能力的重要举措,也是当前和今后一个时期的一项重要政治任务;准确把握上级党委、政府的决策部署,坚持学习活动的正确方向,在指导思想、主要原则和活动目标上都要以促进科学发展为目的;明确开展深入学习实践科学发展观活动的方法步

骤,整体上围绕“推动科学发展,加快追赶跨越”这一主题,与“讲党性修养、树良好作风、促科学发展”主题教育活动相互衔接、统筹推进;切实加强组织领导,确保学习实践活动健康有序进行,要落实领导责任,鼓励探索创新,营造良好氛围、做到统筹兼顾。各单位要把学习实践活动与业务工作相结合,坚持把学习实践活动作为推动工作的重要机遇和强大动力,把扎实开展学习实践活动与全面完成全年各项工作任务结合起来,做到两手抓、两不误、两促进。

## 市质监局川汇区分局

### 开展加油机“体检”建档

**本报讯** (记者 赵金 实习生 杨亚飞) 为加强加油站的管理,规范加油站的计量行为,保护消费者的合法权益,近日,市质监局川汇区分局对全区内27家加油站的加油机进行普查建档,落实登记备案和强制检定工作。

加油站能否严格按照税务机关的规定建立健全相关的财务会计制度;加油站有无擅自改动税控装置和税控加油机,以及利用加油机作弊偷逃税款的行为;在用加油机是否严格按照计量法和计量检定规程的要求进行了计量检定;铅(签)封是否完好,是否存在擅自改动或拆装加油机,是否存在使用擅自改动或拆装的加油机,是否存在偷换加油机电脑芯片或主板等计量作弊的行为等。并

将加油机的型号规格、出厂编号、检定日期、检定结果、使用的铅封编号等情况在《强检计量器具管理手册》上详细登记,由加油站负责人签名确认后予以备案。

同时,针对未经检定、申请停用的加油机,工作人员为计量器张贴了停用标志。同时,对3家加油站存在的违规行为,下达了整改意见书,要求其限期改正,并在检查同时积极向各加油站宣传《加油站计量监督管理办法》。



日前,郸城县天豫经贸有限公司主打产品——精制红薯淀粉、粉丝等耐储存食品正在生产中。该公司是我省最大的红薯综合生产加工基地,产品销售国内100多个大中城市,以质量过硬赢得了客户的好评。(记者 沈湛 摄)

## 泛区供电局:

### 风疾雪大 应急预案迅速启动

**本报讯** 近日,面对突如其来的冰雪灾害,泛区供电局迅速启动恶劣天气应急预案,采取多种措施,全力以赴做好电网安全保障工作。

一是合理安排电网运行方式,及时调整电网运行参数,防范大面积事故发生。二是加强线路巡视,对主要覆冰区线路进行24小时特巡,及时消除覆冰等安全隐患。三是迅速组织力量对故障线路进行查线抢修,在最短时间内恢复送电,最大限度地减小对

社会、企业和人民生活用电的影响。四是及时通知供电范围内大工业客户,做好停电应急措施和应急预案等自身防范措施,保证大工业客户安全生产。五是实施行政、应急双轨值班,供电抢修人员随时待命,时刻准备应对电网可能出现的紧急情况。六是加强信息报送,每日向当地政府报送抢修进展情况,及时向社会公布电网应急处置情况,取得客户的谅解和支持。

(刘海涛)

近期正是雨雪天气,旅客出行大都选择铁路,给火车站客运带来一定的压力。为此,周口火车站采取了诸多措施,保证旅客正常购票、进站、旅途安全。

(记者 沈湛 摄)

**周口华泰花嫁礼仪庆典公司**  
大型活动策划、乔迁、开业、开盘、奠基、演出、特色婚礼  
联系电话:13323878989 8382286

## 周口市第三届“周口市杰出(优秀)青年卫士”候选人风采录

段铭,男,生于1973年8月,汉族,中共党员,二级法官,现任郸城县人民法院接待处督察办公室主任。

段铭同志自1996年参加工作以来,始终坚持执法为民的本质要求和根本宗旨,胸怀大局,无私奉献,立足本职,忘我工作,曾先后当选为周口市百名优秀法官、践行社会主义法制理念先进个人、荣立个人三等功两次,2003年当选为“郸城县十大优秀青年”。

一、把握四个原则,搞好源头预防。段铭同志把握四个原则:多听、少说,尽心、负责。根据这四个原则,段铭同志在接待来访群众时取得了非常好的效果。由于源头预防工作做得好,郸城法院的信访案件总量在全市相比非常小。今年省委政法委执法巡视组在周口开展工作以来,总共接待了郸城法院13个案件,有11件已顺利化解完结。

二、捕捉上访信息,及时汇报、通报。在长期的信访工作中,出于职业敏感性,他发现信息后,及时向上级领导部门汇报,有效预防部分上访尤其是非正常进京上访事件的发生。

三、不辞辛苦劳累,化解处理非正常进京上访。2007年和2008年,中央政法委分别交办郸城法院7件进京非正常上访案件。在化解过程中,段铭同志积极建言献策,在院党组采取的强有力措施下,案件妥善化解。郸城法院的信访工作在2007年度和2008年度分别获得了全国、省级的表彰。

**编者按:**

团市委、市综治办、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局等23家单位联合举办的第三届“周口市杰出(优秀)青年卫士”自8月25日在全市范围内遴选候选人后,共有23个界别的百名候选人进入评选环节。现将部分优秀候选人事迹刊登如下,欢迎社会各界踊跃参与。全部候选人情况请登陆周口青年网: <http://www.zkyouth.org>。广播电视台交通频道调频FM89.3兆赫,新闻中波AM828千赫同时播出。评选热线:8219506

本栏目由周口日报社和周口中食富民牧业有限公司联办